

ОБСУЖДЕНЫ МЕРЫ ПО РАЗВИТИЮ СФЕРЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА В РЕГИОНАХ

На совещании у Президента Шавката Мирзиёева 30 ноября обсуждены меры по развитию сферы общественного транспорта в регионах.

Качественная работа общественного транспорта создает удобства для перемещения населения и является одним из факторов, влияющих на социальное самочувствие граждан. За последние 10 месяцев в народные приемные поступило более 3 тысяч обращений по данной сфере, что подтверждает наличие в ней множества недостатков.

23 ноября был рассмотрен проект по управлению общественным транспортом в городе Ташкенте и развитию соответствующей инфраструктуры. Тогда глава государства поручил внедрить эту новую систему и в других городах. Министерство транспорта и хокимияты изучили имеющиеся возможности и подготовили предложения.

На совещании состоялось обсуждение этих предложений на примере одного района и одного города каждой области.

По оценкам общественным транспортом в нашей стране пользуются только 4,4 миллиона из 20 миллионов, или 22 процента пассажиров. Наиболее низкие показатели в Андижанской, Кашкардарьинской, Наманганской, Хорезмской, Самаркандской, Ферганской, Бухарской и Ташкентской областях. 1,2 тысячи сел не связаны общественным транспортом с районными центрами.

Президент подчеркнул необходимость расширения масштабов и повышения качества транспортных услуг между селами, районными центрами и областным центром.

- Для людей транспорт между городами, районами и селами должен быть удобным, безопасным и доступным. Народ должен быть удовлетворен этими услугами, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Указано на возможность субсидирования деятельности по перевозке пассажиров исходя из расстояния между населенными пунктами и числа пассажиров на маршруте. В связи с этим министерствам финансов и транспорта поручено совместно разработать порядок возмещения части расходов предприятий-перевозчиков, обслуживающих внутрирайонные маршруты. Со следующего года эта новая система будет внедрена (после апробации) в одном из районов каждого региона.

Отмечалось, что автобусы, курсирующие между районными и областными центрами, устарели, некоторые из них эксплуатируются дольше установленного срока службы. Уровень обеспеченности автобусами составляет 24 на 100 тысяч населения. В Сурхандарьинской, Кашкардарьинской, Наманганской и Андижанской областях этот показатель ниже 15. В следующем году для обновления автопарков потребуется дополнительно 800 автобусов.

Было подчеркнуто, что стоимость отечественных автобусов выше, чем зарубежных, в связи с чем указано на важность повышения уровня локализации производства автобусов и микроавтобусов.

Будет внедрен порядок компенсации предприятий-перевозчиков части кредитов на приобретение автобусов, превышающей базовую ставку Центрального банка, а также предоставления им поручительства.

Самарканд - один из крупнейших городов страны, пользующийся большой популярностью среди туристов. Поэтому особое внимание Президент уделил необходимости

оптимизации здесь маршрутов общественного транспорта.

Областному хокимияту и ответственным министерствам поручено разработать проект генерального плана по созданию удобной транспортной системы в Самарканде. В нем должны быть предусмотрены меры по увеличению пропускной способности крупных перекрестков, организации движения автобусов по выделенной полосе, выводу на маршрут автобусов большой вместимости и сокращению интервалов.

Аналогичные генеральные планы будут разработаны для 30 городов страны с вовлечением в этот процесс преподавателей и студентов Ташкентского государственного университета транспорта в целях повышения роли данного вуза в реформе транспортной системы.

- Долгие годы отсутствовал научный подход к транспортно-логистическим вопросам. Нехватка современных кадров - самая острая проблема в этой сфере, - отметил Президент.

Подчеркнута необходимость открытия новых и пересмотра существующих маршрутов исходя из запросов населения, реконструкции автобусных остановок, привлечения частного сектора. Отмечалось, что реализация мероприятий в этом направлении будет изучаться с выездом на места, каждые три месяца Кенгаши народных депутатов будут заслушивать отчеты руководителей транспортной системы с постановкой конкретных задач. Указано, что законодательство в этой сфере не отвечает современным требованиям и нуждается в совершенствовании.

Министры, хокимы и другие ответственные лица представили информацию по обсужденным вопросам.

О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН С ПРЕЗИДЕНТОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

30 ноября состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего укрепления узбекско-российских отношений стратегического партнерства и расширения многопланового сотрудничества.

Особое внимание уделено подготовке запланированного на декабрь этого года саммита СНГ, который состоится под председательством Республики Узбекистан в формате видеоконференции.

Президенты Узбекистана и России с глубоким удовлетворением отметили устойчивую динамику в развитии двусторонних торгово-экономических связей в условиях глобального кризиса, вызванного пандемией коронавируса.

В частности, активно осуществляются взаимные визиты, плодотворно работают совместная Межправительственная комиссия и другие механизмы взаимодействия. Растут объемы взаимной торговли, продолжается реализация приоритетных проектов промышленной кооперации в различных отраслях экономики, а также программ гуманитарного обмена. Лидеры также обменялись мнениями по вопросам международной повестки, обсудили график предстоящих мероприятий на высшем уровне.

Разговор прошел в традиционно теплой, дружеской и конструктивной атмосфере.

УзА

Отклики

ИСПРАВИТЬ НЕДОСТАТКИ В СФЕРЕ

На состоявшемся 30 ноября совещании глава государства подчеркнул, что качественная работа общественного транспорта повышает удобство перемещения населения и является одним из факторов, влияющих на социальное самочувствие граждан. За последние 10 месяцев в Народные приемные поступило более 3 тысяч обращений по данной сфере, что подтверждает наличие в ней множества недостатков. Какие же меры будут предприняты для их устранения?

Илхомжон МАХКАМОВ,
исполняющий обязанности министра транспорта Республики Узбекистан:



- Основным посылом сегодняшнего совещания стало развитие общественного транспорта в регионах республики, вплоть до самых отдаленных населенных пунктов. Перед Министерством транспорта неделю назад, когда мы презентовали концепцию развития общественного транспорта города Ташкента, стояла задача проведения семинара. Он прошел в Ташкентском государственном транспортном университете при участии заместителей хокимов областей, заместителя председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, руководящих работников управления транспортным сектором. На мероприятии было детально разъяснено, какие подходы и концепция использовались при создании плана развития общественного транспорта в столице. Соответственно, было дано поручение внедрить данную концепцию и ее механизмы разработки в регионах, крупных городах республики и отдаленных населенных пунктах. Наша группа с помощью опроса жителей изучила существующую ситуацию на местах. Исходя из этого даны предложения и пути механизма определения новых автобусных маршрутов в регионах.

На совещании обсужден этот механизм, глава государства дал конкретные поручения, выполнение которых позволит создать единую транспортную

систему по всей республике. Ведь сегодня существует необходимость охватить каждый регион и каждый населенный пункт и связать его с районными центрами, районные центры - с областными, а областные - с крупными центрами республики, в том числе и со столицей.

Одил АБДУРАХМОНОВ,
ректор Ташкентского государственного транспортного университета:

- Совещание во главе с Президентом проведено в критическом духе. Оно посвящено развитию транспортной инфраструктуры, а также общественного транспорта на местах. Перед университетом поставлена задача по подготовке кадров в этом направлении, а также ведение научной деятельности. Ташкентским государственным транспортным университетом сегодня уже начата работа в 30 городах республики. Нами осуществляются проекты планов развития дорожно-транспортной инфраструктуры, общественного транспорта.

Также поставлена задача по более широкому сотрудничеству с зарубежными научными организациями, содействию местным органам власти в развитии инфраструктуры и общественного транспорта, организации краткосрочных учебных программ для сотрудников, транспортных операторов, организации филиалов кафедры нашего вуза на местах.



ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ГЛАВ ПРАВИТЕЛЬСТВ ГОСУДАРСТВ - ЧЛЕНОВ ШОС

30 ноября состоялось очередное заседание Совета глав правительств государств - членов Шанхайской организации сотрудничества. В заседании, прошедшем в формате видеоконференции, принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов.

Данную конференцию, впервые прошедшую под председательством Республики Индия, вел вице-президент этой страны Венкай Найду. В заседании приняли участие Премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Ли Кэцзян, Председатель Правительства Российской Федерации Михаил Мишустин, Премьер-министр Республики Казахстан Аскар Мамин, исполняющий обязанности Премьер-министра Кыргызской Республики Артём Новиков, Премьер-министр Республики Таджикистан Кохир Расулзада, секретарь Федерального парламента по иностранным делам Исламской Республики Пакистан Аббас Андлиб.

В саммите участвовали также представители государств-наблюдателей при ШОС - первый вице-президент Исламской Республики Афганистан Амрулла Салех, вице-президент Исламской Республики Иран Исхак Джахангири, Премьер-министр Республики Беларусь Роман Головченко, заместитель Премьер-министра Монголии Содбаатар Янгунин, заместитель Председателя Кабинета Министров - министр иностранных дел Туркменистана Рашид Мередов, а также Генеральный секретарь ШОС В. Норов и директор Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры Дж. Гибсов.

На состоявшемся 10 ноября текущего года саммите глав государств - членов ШОС Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев

выдвинул актуальные инициативы по усилению торгово-экономических и инвестиционных связей, направленных на дальнейшую активизацию совместных усилий в рамках ШОС, развитие цифровой грамотности, поддержку нуждающихся слоев населения и сокращение бедности, дальнейшую активизацию сотрудничества против распространения опасных инфекционных заболеваний.

На заседании узбекская сторона затронула предстоящие меры по обеспечению практического исполнения этих инициатив. Отмечалось, что реализация озвученных главой нашего государства инициатив сыграет важную роль в обеспечении устойчивого развития стран-участниц ШОС.

Предметно обсуждены перспективы углубления сотрудничества между государствами - членами ШОС в торгово-экономической и инвестиционной сферах, в том числе для ликвидации последствий пандемии, план мероприятий по реализации Программы многостороннего сотрудничества и другие вопросы, касающиеся деятельности Организации.

На мероприятии также заслушаны отчеты Делового совета и Межбанковского объединения ШОС.

Принят ряд документов, включенных в повестку дня.

Очередное заседание Совета глав правительств государств - членов Шанхайской организации сотрудничества пройдет в 2021 году под председательством Казахстана.

Г. Хонназаров.
Корр. УзА.

8 декабря - День Конституции Республики Узбекистан



Оксана Малосабирова.
«Правда Востока».

Как известно, в Конституции отражены основные направления нашей жизни, вопросы построения государства, отношения между народом и государством, а также полномочия органов власти.

Каждое государство, определяя собственный курс развития, закрепляет в Основном Законе самые важные цели и задачи. Как верно отмечал Президент, в Конституции, принятой на заре независимости нашей страны, нашли свое отражение созвучные воле и стремлениям нашего народа принципы обеспечения прав и интересов человека, государственное устройство. Этот документ закрепили

ГАРАНТ ЗАЩИТЫ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ

Совсем скоро страна будет отмечать 28-ю годовщину со дня принятия Основного Закона нашего государства. В преддверии даты редакция «ПВ» подготовила ряд материалов, в которых рассмотрены различные статьи Конституции Республики Узбекистан.

гарантии равенства всех граждан нашей страны независимо от пола, расы, национальности, религии, социального происхождения, и создал фундамент современного демократического развития. Исходя из этого сегодня более подробно мы бы хотели остановиться на одной из статей Конституции, касающейся гражданства Республики Узбекистан.

Статья 21 Конституции гласит: «В Республике Узбекистан устанавливается единое для всей территории республики гражданство. Гражданином Республики Узбекистан является равным для всех

независимо от оснований его приобретения».

Вопросы, связанные с гражданством, сегодня весьма актуальны. Не так давно вступил в силу Закон «О гражданстве Республики Узбекистан» в новой редакции. Согласно 4 статье данного документа гражданин Республики Узбекистан определяется постоянной политико-правовой связью лица с государством, выражающуюся в совокупности их взаимных прав, обязанностей и ответственности и основанную на признании и уважении достоинства, основных прав и свобод человека.

Отметим, что гражданин Республики Каракалпакстан является одновременно гражданином Республики Узбекистан.



Граждане Республики Узбекистан равны перед законом без различия пола, расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения.

В Республике Узбекистан каждый человек имеет право на гражданство. Никто не может быть лишен гражданства Республики Узбекистан за исключением случаев, предусмотренных настоящим Законом, или права изменить гражданство.

(Окончание на 3-й стр.)

Курсом реформ

«Все мы должны осознать, что правильное питание и физическая активность - это залог предупреждения многих заболеваний и сохранения человеческих жизней».

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ОБРАЗОВАНИЕ И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ - В ОСНОВЕ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

Евгения Юн.
«Правда Востока».

В Год развития науки, просвещения и цифровой экономики в стране реализуется ряд важных и масштабных инициатив, принимаются нормативно-правовые документы, предусматривающие коренную модернизацию сферы образования. Наряду с этим нельзя не отметить изменения, происходящие в области здравоохранения. Словом, медицина и образование признаны в последнее время приоритетными направлениями развития Узбекистана. А за основу проводимых реформ взята главная цель - воспитать всесторонне развитое поколение молодежи, которое станет воплощать в жизнь самые передовые идеи и проекты.

Здоровый образ жизни (ЗОЖ), пропаганда которого проводится сегодня во всех уголках республики, служит достижению

устойчивого развития, а также реализации Государственной программы «Yoshlar - kelajagimiz» («Молодежь - наше будущее»).



Глава нашего государства в последнее время ставит акцент на важность популяризации в обществе основ ЗОЖ. Широко известно, что спорт и правильное питание - самый простой и действенный способ избежать проблем со здоровьем. Поэтому 30 октября текущего года Президент подписал Указ «О мерах по широкому внедрению здорового образа жизни и дальнейшему развитию массового спорта». А 10 ноября за подписью Президента вышло постановление «О дополнительных мерах по обеспечению здорового питания населения».

Цель - дальнейшее укрепление государственной политики в области повышения эффективности работы по профилактике неинфекционных заболеваний, а также формирование у каждого гражданина культуры правильного питания. Таким образом, мы видим, насколько высокое внимание руководство страны уделяет вопросам охраны здоровья населения, создания необходимых условий для качественной и эффективной деятельности сотрудников сферы.

(Окончание на 3-й стр.)

Социальная защита

ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ ЗАНЯТОСТЬ ЖЕНЩИН И МОЛОДЕЖИ

Перед Фирдавсом Камоловым - жителем махалли «Ховособод» Хавастского района Сырдарьинской области - открылись радужные перспективы. Поспоспобствовало этому внедрение новой системы работы с женщинами и молодежью, что было обсуждено на видеоселекторном совещании, состоявшемся 8 октября под руководством Президента. На нем рассмотрены меры по повышению роли женщин и молодежи в обществе, а также по обеспечению их занятости.

Дело в том, что Фирдавс числился в «молодежной тетради» как безработный. Компетентные органы, узнав о его интересе к занятию сельским хозяйством, выделили один гектар земли на территории махалли, где живет молодой человек. Фирдавс намерен внести свой вклад в развитие сельского хозяйства путем производства органических удобрений.

Таких примеров можно привести множество. По данным Сырдарьинского областного управления по поддержке махалли и семьи, первоначально в Хавастском районе и городе Янгиере в целях формирования «женской тетради» и «молодежной тетради» с 16 октября по 5 ноября было заполнено около 22 тысяч опросников. В итоге определено, что в Хавастском районе проживают 533 женщины с инвалидностью, еще 566 соотечественниц нуждаются в социальной поддержке, 5866 женщин ищут работу. Более тысячи из них выразили желание заниматься швейным делом и предпринимательством, около 500 - обучаться различным профессиям. 35 соотечественниц трудоустроены на швейную фабрику Textile Fashion.

Однако адресная помощь заключается не только в обеспечении занятостью, но и в оказании помощи нуждающимся. Так, Гулчехре Хакимовой, Зулхумор Эшонкуловой, Несбали Хамидовой, Туйгуной Тиллабердиевой из Хаваста выданы инвалидные коляски, что улучшит качество их жизни, поможет более свободно передвигаться по дому и вне его стен.

Около 12 600 юношей и девушек района внесены в «молодежную тетрадь». Из них свыше 4400 временно не работают. Ныне создается «дорожная карта», включающая в себя пути решения более чем двух тысяч проблем молодежи.

У подрастающего поколения махалли «Окчангал» тоже есть свои планы и заветные мечты. Санжар Эсонбоев попросил кредит, чтобы

открыть трудовой гузар. Если эта идея воплотится в жизнь, будут охвачены занятостью 20 юношей и девушек.

Обеспечение занятости женщин и молодежи, работа по изучению и решению их проблем в Янгиере - в самом разгаре.

Матлуба опа из махалли «Наврзобод» воспитывает в одиночку четверых детей. Приходится нелегко. Благодаря сформированной «женской тетради» устроилась в школе. Мунисе Садировой из махалли «Бинокор» тоже помогли найти работу - теперь она медсестра в частной поликлинике «Нозигул Сардор». Севинч Мансурова, в этом году окончившая колледж, трудоустроена на швейное предприятие «Мос ЯН Текс». А Любови Аванцевой выдали кредит в размере 30 млн сумов на открытие своего бизнеса.

6484 из более чем восьми тысяч юношей и девушек города Янгиера внесены в «молодежную тетрадь».

Обращения большинства молодых янгиерцев уже решены положительно. Муяссар Таштанова принята на работу в ДОО № 13 по рекомендации Агентства по делам молодежи. Шахрибону Рахмонова и Мадинабону Абдузимова трудоустроены на предприятие Shipotex.

В Сырдарьинской области формируется свой метод работы с «женской тетрадью» и «молодежной тетрадью». Выборочно в одной махалле каждого района организуются учебные семинары с участием председателей махаллей, представителей Агентства по делам молодежи, руководителей секторов, уполномоченных организаций и учреждений.

Благодаря созданию «женской тетради» и «молодежной тетради» появилась возможность решить множество проблем соотечественниц и подрастающего поколения.

Гулчирай Исокова.



Актуально

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Школа - это не просто место, где человек учится писать и читать, постигает новые знания и решает задачи. Именно здесь закладывается характер, делаются первые самостоятельные шаги, раскрывается потенциал. Оттого так важно, чтобы эти заведения получали поддержку, а перед их учениками открывались все дороги после получения школьного аттестата. В этом контексте важное значение имеет сотрудничество данных учреждений с вузами республики.

Во время выступления на торжественном собрании, посвященном Дню учителей и наставников, 30 октября текущего года лидер страны отметил: «Мы сегодня поставили перед собой стратегическую задачу - создать фундамент Третьего Ренессанса и рассматриваем ее в качестве национальной идеи. Системы дошкольного, школьного, высшего и среднего специального образования, научных и культурных учреждений - это четыре взаимосвязанных звена будущего Ренессанса. Воспитателей детских садов, школьных учителей, профессоров и преподавателей, научную и творческую интеллигенцию мы считаем четырьмя важнейшими опорами в формировании эпохи нового Возрождения. Уверен, что уважаемые родители поддержат эту инициативу и, безусловно, станут пятым звеном, пятой опорой нового Ренессанса. И это послужит самой прочной основой развития нашей духовно-просветительской жизни».

Действительно, для здорового и качественного развития просто необходим контакт между всеми звеньями системы образования. Словно слаженный механизм, они должны готовить будущих передовых и конкурентоспособных специалистов самых разных сфер. Особенно это актуально для школ и высших учебных заведений, ведь первые выпускают студентов, а вторые принимают ребят и превращают в квалифицированных специалистов. На необходимость в данном сотрудничестве указано и в ряде официальных документов, например, в Указе лидера страны «О мерах по развитию сфер образования и воспитания, и науки в новый период развития Узбекистана» и постановлении главы государства «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы образования и воспитания», которые были подписаны Президентом 6 ноября 2020-го. В рамках исполнения данных и других документов Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека стал одним из первых вузов, проводящих системную работу по повышению качества образования, документально взяв на себя опеку над десятью школами Алмазарского района с низкими показателями качества образования и поступления выпускников в высшие учебные заведения.

Университет разработал отдельную программу для их улучшения. В соответствии с ней составлен план-график непрерывной подготовки 1831 учителя математики, физики, химии, биологии, истории, русского языка и литературы в Национальном университете. Это станет хорошей возможностью для школьных педагогов не просто повысить квалификацию, но и узнать больше о современных методиках преподавания, поработать вместе с почетными профессорами и академиками.

Тем более НУУз - отечественный альма-матер - обладает нужными знаниями, навыками

БЛЕСТЯЩАЯ КАРЬЕРА НАЧИНАЕТСЯ СО ШКОЛЬНОЙ СКАМЬИ



и опытом. Он ведет совместную деятельность со множеством государств, привлекает специалистов из-за рубежа. В заведении имеются программы учебы по обмену, притом действуют они в двустороннем порядке. Вместе с тем на территории университета открываются филиалы зарубежных вузов.

Также уделяется особое внимание профильным направлениям, чтобы из года в год подтверждать звание ведущего учреждения республики. Вот и совместная работа со школами согласно намеченному плану позволит раскрыть потенциал массы талантливых ребят и привлечет их после получения среднего образования к поступлению в НУУз. На данный момент важнейшая задача - создать систему подготовки кадров, основанную на академическом опыте. В частности, совместно с городским, районным отделом народного образования разработаны «дорожная карта», план действий по изучению учебно-воспитательного процесса и текущей ситуации в школе, выявлению существующих проблем, по диагностике знаний и потенциала учителей, повышению их квалификации и оказание методической помощи.

- В соответствии с планом действий к каждой средней школе, взятой на попечение, будут прикреплены соответствующие факультеты и кафедры, - поделилась начальник информационно-службы НУУз Махлиё Мирсоатова. - Запланирована финансовая поддержка для повышения квалификации учителей в срезе предметов путем улучшения их профессиональных навыков и оказания методической помощи, внедрения системы «учитель-ученик» между профессорами - преподавателями вуза и школьными учителями. Еще одна наша цель - повышение статуса учителей, их материальное стимулирование и поощрение. Большим и важным шагом станет и проведение в нашем заведении спортивных соревнований и творческих вечеров в рамках пяти инициатив, выдвинутых Президентом, а вместе с тем и научных олимпиад, победители которых смогут претендовать на специально учрежденные университетские стипендии. В планах также организация дня университета для школ, дополнительных курсов в целях подготовки старшеклассников к поступлению, вовлечения их в работу в наших учебных лабораториях. Помогаем самим

школам с покупкой необходимых для качественного обучения пособий. Например, в ходе визита в среднюю школу № 219 Алмазарского района Национальный университет Узбекистана передал в дар интерактивную доску, полностью оснащенный компьютерный класс, художественную и учебную литературу.

Это все, как считают преподаватели вуза, крайне важно. Практическая работа, знакомство с университетом позволят завтрашним студентам попротестировать, ведь многие юноши и девушки, поступающие на учебу, отлично знают теоретический материал, но ни разу в жизни не были свидетелями даже самых простых научных экспериментов, не имеют в этом направлении никакого опыта.

Естественно, таких студентов гораздо обучать сложнее, им приходится объяснять основы предметов, помогать обращаться с простейшим оборудованием. В свою очередь создание школ, специализирующихся на определенных направлениях, закрепление их за кураторами - соответствующими факультетами, а также налаживание совместной работы - огромное изменение, которое имеет потенциал в разы увеличить продуктивность всех звеньев данной цепочки. В рамках этого сотрудничества под руководством ректора Национального университета Узбекистана Авазжона Марохимова деканы факультетов и заведующие кафедрами посещают школы, беседуют с их сотрудниками и учениками, контролируют процесс повышения качества образования.

А в результате - еще больше возможностей, планов и свершений. Особенно значимы и символичны подобные инициативы с учетом того, что проводятся они в рамках Государственной программы «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики». Это, как отмечают представители сферы образования, - огромная честь и ответственность для ученых, а также большие возможности для ребят, которые только начали постигать науки и находятся в поисках себя и нужной профессии. Условия созданы, теперь остается использовать предоставленные возможности, применяя инновационные технологии, опираясь на усовершенствованную систему непрерывного образования.

Фото пресс-службы Национального университета Узбекистана.

За строкой Указа

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА - ОТВЕТСТВЕННОСТЬ И КОМПЕТЕНТНОСТЬ

Абдихамид Тамикаев.
Заведующий департаментом
Агентства развития государственной службы
при Президенте Республики Узбекистан.

Согласно Указу Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию кадровой политики и системы государственной гражданской службы в Республике Узбекистан» от 3 октября 2019 года осуществляются широкомасштабные преобразования, направленные на повышение эффективности государственной службы в стране. Принимаются меры по отказу от практики совмещения органами хозяйственного управления государственных регулятивных и хозяйственных функций, созданию современной системы оплаты труда и социальной обеспечения работников государственных органов и организаций.

Вместе с тем сохраняется ряд системных проблем и недостатков, приводящих к недостаточному обеспечению госорганов и организаций достойными специалистами, несоответствию квалификации кадров поставленным задачам и современным потребностям, низкому качеству принимаемых решений. Это говорит о том, что отсутствует единый механизм отбора и расстановки кадров в государственной гражданской службе, нет закона, регулирующего деятельность служащих, работающих в госорганах.

Президент в Послании Олий Мажлису в декабре 2017 года, уделив внимание вопросу подготовки кадров для государственных органов, подчеркнул, что сегодня сама жизнь требует от нас формирования профессиональной, мобильной

и нацеленной на конкретные результаты системы государственной службы, разрабатываемой эффективной системы, открывающей широкую дорогу инициативным, мыслящим по-новому, преданным Родине и народу кадрам.

В Послании парламенту в 2018 году глава государства, вновь остановившись на данном вопросе, отметил, что для повышения эффективности государственного управления необходимо сформировать единую кадровую политику, нацеленную на привлечение квалифицированных специалистов на государственную службу. Нужно признать тот факт, что в государственных органах не хватает квалифицированных и профессиональных кадров. Все еще не определен статус госслужащих, отсутствуют прозрачные

механизмы приема на государственную службу.

В целях устранения вышеназванных причин и проведения ускоренных реформ в данной сфере в соответствии с Указом главы государства «О мерах по кардинальному совершенствованию кадровой политики и системы государственной гражданской службы в Республике Узбекистан» от 3 октября 2019 года образовано Агентство развития государственной службы при Президенте Республики Узбекистан, определены приоритетные направления дальнейшего совершенствования и реформирования государственной гражданской службы.

В рамках реализации этого Указа усовершенствован проект Закона «О государственной гражданской службе», основанный на реализации основополагающего принципа «Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу».

Этот проект закона стал предметом бурного общественного обсуждения в интернете. В таком важном демократическом процессе приняли активное участие не только представители государственных органов, но и зарубежные эксперты, специалисты, журналисты, простые граждане. В результате анализа поступивших от общественности предложений межведомственной рабочей группой, в состав которой входили ученые, независимые исследователи,

национальные эксперты, представители заинтересованных органов, в проект закона было внесено более 70 изменений и дополнений.

Законопроект основан на таких целях и задачах, как организационно-правовое единство государственной гражданской службы, обеспечение единства правового статуса государственных гражданских служащих, повсеместное применение принципа меритократии, введение единой системы оплаты труда.

При разработке проекта закона были апробированы модели государственной службы многих зарубежных стран.

Остановимся на некоторых ключевых аспектах проекта закона.

Во-первых, статус государственного гражданского служащего определяется правами, обязанностями и особыми ограничениями, связанными с его деятельностью.

Обеспечение правовых и социальных гарантий защиты гражданских служащих позволяет им расширять круг своих обязанностей, принимая при этом специальные меры для предотвращения возможных правонарушений и должностных преступлений.

Во-вторых, в целях создания равных возможностей для всех кандидатов путем применения принципов открытости и меритократии в доступе к государственной гражданской службе вводится

порядок приема на работу на основе открытого независимого конкурса. Это позволит государственной гражданской службе набирать наиболее подходящий, способный и полностью соответствующий установленным требованиям персонал.

В-третьих, определяется система оценки, основанная на наиболее важных показателях эффективности, путем внедрения механизмов открытости и прозрачности при продвижении по службе государственных гражданских служащих. Посредством этой системы расстановка кадров на основе их профессиональных качеств будет иметь положительные результаты, такие как предотвращение коррупции, кумовства, стимулы при назначении на должности наиболее подходящих и талантливых сотрудников.

В-четвертых, будет введена единая система присвоения квалификационных рангов и оплаты труда государственных служащих, что предотвратит дисбаланс в данной сфере. Этим государство обеспечит конкурентоспособность государственной гражданской службы с другими секторами, скажем, с частным сектором, повысит престиж государственной гражданской службы и позволит сформировать резерв квалифицированных кадров.

В-пятых, Агентство развития государственной службы определяется как орган, ответственный за создание государственной гражданской службы.

Определение специально уполномоченного органа за реализацию единой государственной политики в сфере управления персоналом и развития человеческого ресурса в государственных органах и организациях позволит:

● осуществлять мониторинг и анализ тенденций и перспектив развития

государственной гражданской службы с выработкой предложений по устранению проблем и вызовов в данной сфере;

● внедрить инновационные методы управления персоналом и развития человеческого ресурса, основанные на принципах открытости, профессионализма и подотчетности;

● провести мониторинг процесса внедрения системы ключевых показателей оценки эффективности деятельности государственных гражданских служащих;

● организовать управление Национальным кадровым резервом, ведение Государственного реестра должностей государственной гражданской службы, а также создание и ведение единого открытого портала вакантных должностей государственных гражданских служащих;

● сформировать у государственных гражданских служащих высокую профессиональную этику, антикоррупционную культуру и нетерпимое отношение к коррупции.

Словом, проект закона предусматривает дополнительные гарантии защиты прав и законных интересов государственных гражданских служащих, что возлагает на них еще большую ответственность. Поэтому вопросы обеспечения государственной гражданской службы высококвалифицированными кадрами, непрерывной работы с ними, повышения квалификации, формирования резерва квалифицированных и ответственных специалистов являются приоритетными для любой страны.

Закон «О государственной гражданской службе» послужит правовой основой для организации работы в данном направлении.

ОБРАЗОВАНИЕ И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ - В ОСНОВЕ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В реализации комплексных мер в рамках Целей устойчивого развития ООН, а также Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах большую роль играют инициативы в области привлечения населения, особенно молодежи, к физической активности. Как известно, гармонично развитое поколение является основой рациональной социально-экономической политики, проводимой в системах образования и здравоохранения. И поскольку в приоритет сейчас ставится воспитание юношей и девушек гармонично развитыми личностями, обретает актуальность вопрос внедрения основ здорового образа жизни в учебные программы образовательных учреждений. С этой целью министерствами народного, высшего и среднего специального образования и здравоохранения Республики Узбекистан совместно с ПРООН и ЮНФПА в Узбекистане проведен курс под названием «Основы здорового образа жизни и семьи» в школах, академических лицеех и профессиональных колледжах страны. В рамках инициативы подготовлено соответствующее учебное пособие для педагогов на узбекском, каракалпакском и русском языках, куда включены следующие темы учебной программы: основы здорового образа жизни; влияние физической культуры и активности на здоровье организма; закаливание; гендерное равенство; защита материнства и детства; вредные привычки и многое другое. Подобные проекты служат важным шагом на пути реализации действенной государственной политики в области достижения устойчивого развития.

Широкая пропаганда физической активности среди молодежи проходит сегодня во всех регионах страны. В Республике Каракалпакстан в этом направлении также осуществляется ряд важных инициатив. Так, педагоги, прошедшие курсы по основам здорового образа жизни, на организованном в Нукусе мероприятии отметили высокую значимость начатых преобразований, в том числе в рамках реализации пяти инициатив Президента, вторая из которых направлена на повышение охвата молодежи спортом, создание необходимых условий для этого. Таким образом, предусмотрены меры по привлечению молодежи к занятию физической культурой, увеличению мощностей спортивных сооружений, строительству в каждом районе малых спортивных залов, оснащенных необходимым инвентарем. Немаловажное значение имеет пропаганда ЗОЖ в стенах образовательных учреждений районов и городов страны. Важна



работа по повышению культуры правильного питания среди населения на уровне семьи, махалли, дошкольных образовательных организаций и общеобразовательных учреждений.

В разработке методического пособия заключены основные вопросы касательно формирования здорового образа жизни, защиты репродуктивного здоровья молодежи, семейных взаимоотношений, вредных привычек и многого другого, - отметила на встрече специалист отдела методического обеспечения Министерства народного образования Республики Каракалпакстан Айгуль Айтешева. В его подготовке принимали участие ученые, педагоги, работники системы здравоохранения. Перед сферой сейчас стоит задача воспитать здоровое поколение, ведь национальное богатство страны - это трудолюбивый и здоровый народ. Нам необходимо обеспечить продвижение основ ЗОЖ среди подрастающего поколения, направив на это все ресурсы. Взяв за основу такой подход, мы непременно сможем достичь высоких показателей в области популяризации ЗОЖ среди широких слоев населения.

В достижениях ЦУР большое значение имеют инвестиции в образование и здравоохранение. В регионе Приаралья, объявленном Президентом зоной экологических инноваций и технологий, последовательно осуществляются мероприятия по улучшению условий жизни населения. Значительно укреплена материально-техническая база образовательных учреждений, повышается квалификация педагогов во всех звеньях цепочки непрерывного образования. Словом, преобразования затрагивают широкий спектр направлений, в том числе здравоохранение и пропаганду здорового образа жизни среди населения. Также недавно глава государства принял постановление «О мерах по комплексному социально-экономическому развитию Республики Каракалпакстан в 2020-2023 годах». Предусмотрены коренная модернизация всех сфер, активное привлечение инвестиций и развитие экспортного потенциала региона.

В последнее время все чаще мы обращаем внимание на необходимость пропаганды в обществе основ здорового образа

жизни, что является исключительно положительной тенденцией, - комментирует директор Нукусского медицинского колледжа Шанияз Тлеуниязов. - Как известно, ряд событий, произошедших в этом году, в очередной раз убедил нас в необходимости ведения правильного образа жизни, соблюдения сбалансированного режима питания, физических нагрузок. Для продвижения основ ЗОЖ проведен курс для местных педагогов. В ходе занятий преподаватели получили полное представление о сути и значении спорта в жизни взрослых и детей, действенной профилактике различного рода заболеваний и многом другом. Это сделано для того, чтобы достичь весомых результатов в сферах государственного и общественного строительства. Важные задачи, стоящие сегодня перед нами, - сохранение здоровья молодого поколения, повышение медицинской грамотности населения. Лидер Узбекистана неоднократно отмечал, что элементарное соблюдение правильного образа жизни способно предотвратить многие заболевания и спасти человеческие жизни.

В Стратегии действий обозначены основные пути развития социальной сферы, включая формирование здорового образа жизни, укрепление института семьи, охрану материнства и детства, повышение социально-политической активности женщин, усиление их роли в управлении государством и обществом, обеспечение занятости молодежи и широкое ее привлечение к предпринимательской деятельности.

Неразрывная связь образования и здравоохранения служит достижению устойчивого развития. Исходя из этого важным представляется передача представителям сфер современных знаний в области ЗОЖ, его пропаганды среди молодежи. Это в свою очередь создаст благоприятную почву для успешной реализации начатых реформ во всех сферах.

Семинар

СОХРАНИМ УРОЖАЙ В ТЕПЛИЦАХ

В махаллях сельских районов Ташкентской области с наступлением холодов проводятся семинары и встречи с жителями. В рамках мероприятий говорится о том, как лучше сохранить урожай в теплицах.



Семинары проводятся по инициативе отделов сельского хозяйства хокимиятов и отделений Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель.

Такие семинары прошли во всех 69 махаллях Янгйульского района.

В нашем районе жители многие годы эффективно используют приусадебные участки: только теплиц построено более семи тысяч, - рассказывает житель махалли «Пахта» Абдухалил Рустамов. - Специалисты аграрного сектора дали нам практические советы и рекомендации. Например, о том, как не потерять урожай зелени, помидоров, огурцов из-за сильных морозов. Во всех махаллях налажена реализация по льготным ценам угля для обогрева парников.



Для тех, кто выращивает фрукты и овощи на приусадебных участках, теплицы - отличный подспорье. Именно здесь собирают урожай круглый год. Неустойчивый температурный режим, сочетающийся с неглубоким и тоже неустойчивым снежным покровом, сильно ограничивает возможность осенних посевов овощных культур. Следует отметить, что большой ущерб овощеводству часто наносят весенние заморозки, повреждающие молодые всходы и высаженную в поле рассаду. К числу неблагоприятных особенностей климата относятся и ранние осенние заморозки, которые нередко существенно влияют на урожайность томатов, огурцов, баклажанных.

Валерий Сергеев. Фото Рашида Галиева.

ГАРАНТ ЗАЩИТЫ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Республика Узбекистан в лице своих органов и должностных лиц ответственна перед гражданами республики, а гражданин Республики Узбекистан ответственен перед государством.

Республика Узбекистан осуществляет защиту прав, свобод и законных интересов своих граждан на территории страны и за ее пределами.

Решения о приеме в гражданство, восстановлении в гражданстве, выходе из гражданства Республики Узбекистан или

его утрате принимаются Президентом в виде Указов и вступают в силу со дня их подписания.

Мы живем в демократическом государстве, в котором утверждено верховенство закона. Именно поэтому очень важно, чтобы каждый гражданин хорошо знал Конституцию и законы, строго соблюдал их. Как отметил глава государства, Конституция должна стать для нас настоящим кодексом жизненных норм и правил, полностью гарантирующим права и свободы, глубоко проникнуть в сознание и сердце каждого гражданина, - говорит начальник

Главного управления миграции и оформления гражданства МВД Улугбек Мухамедов. - Что касается гражданства, то, как известно, в статье 21 Конституции говорится о том, что в Республике Узбекистан устанавливается единое для всей территории республики гражданство. Оно является равным для всех независимо от оснований его приобретения. С учетом мнения граждан нашей страны и международного опыта, а также правил и гарантий прав человека был принят Закон «О гражданстве Республики Узбекистан» в новой редакции от 13 марта 2020 года. Не секрет, что предыдущая редакция Закона отражала далеко не все нюансы.

Новый Закон имеет 10 глав и 58 статей. В нем минимизированы отсылочные нормы и внедрены механизмы прямого действия. Очень важным моментом является то, что для соотечественников определен прием в гражданство Республики Узбекистан в упрощенном порядке, определено гражданство детей при изменении гражданства родителей и при усыновлении, чего раньше не было. Беспорно, важным моментом в Законе является процесс упрощения приобретения гражданства. В частности, статья 6 Закона позволяет лицам, прибывшим и постоянно прописанным на территории Республики Узбекистан до 1 января 1995 года, не принявшим гражданство иностранного государства и проживающим до вступления в силу настоящего Закона на основании вида



на жительство в Республике Узбекистан для лица без гражданства, призывавшемуся желанием стать гражданами Республики Узбекистан.

Очень важным моментом в новом законе является и то, что в целях реализации конституционных полномочий Президента по решению вопросов гражданства Республики Узбекистан сроком на пять лет образуется Комиссия по вопросам гражданства при Президенте, являющаяся консультативно-вспомогательным органом. Ее основные задачи - рассмотрение ходатайств по вопросам

гражданства, внесение предложений Президенту, осуществление контроля над исполнением решений по вопросам гражданства, анализ исполнения законодательства, внесение предложений Президенту, направленных на устранение выявленных проблем в этом направлении, изучение международной практики и передового зарубежного опыта по вопросам гражданства.

Чтобы понять, насколько важные и значимые изменения произошли в данном направлении, достаточно обратиться к цифрам, согласно которым

с момента принятия Закона «О гражданстве Республики Узбекистан» от 2 июля 1992 года по 2016-й включительно гражданство получили всего 482 человека. А с 2016-го по настоящее время гражданство Узбекистана приняли более 16 тысяч соотечественников (только с начала текущего года - около шести тысяч). Мы наглядно видим, что сегодня Узбекистан уверенно идет по пути достижения главной цели нашей Конституции - создание достойных условий для благополучной жизни народа.



СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

Еще две олимпийские лицензии
По решению Международной федерации по водным видам спорта (FINA) розыгрыш Кубка Узбекистана по плаванию получил статус лицензионного. Атлеты, выполнившие олимпийский норматив, получают право на участие во Всемирных играх в Токио (Япония).



Фактор родных стен в ташкентском Дворце водных видов спорта «Саховат» в полной мере использовали два наших пловца. В острой конкуренции с представителями Чехии и Кыргызстана Хуршид Турсунов и Владислав Мустафин сумели продемонстрировать желаемые результаты.

В полуфинальном заплыве на 100 метров вольным стилем Хуршид финишировал первым, и на электронном табло засветились цифры «48,36 сек». Этот показатель на 0,21 секунды выше квалификационного норматива!

Отличился и Владислав Мустафин. Как говорят тренеры, выплыл из одной минуты. Дистанцию в сто метров стилем брасс завершил за 59,89 секунды. Также выполнил олимпийские нормативы.

Теперь остались формальности. Протоколы с результатами розыгрыша Кубка Узбекистана отправлены в специальный технический комитет FINA. После соответствующего утверждения наши парни получат официальное приглашение на Олимпиаду в Стране восходящего солнца.

Отметим, что следующий лицензионный турнир пловцов состоится в апреле и вновь на ташкентской воде. Планируется, что еще несколько узбекистанцев смогут добиться путевок на поездку в Токио.

В спортивной делегации Узбекистана уже 26 участников Игр-2021. Они станут оспаривать награды в таких видах спорта, как бокс, спортивная борьба, гребля на байдарках и каноэ, легкая атлетика, современное пятиборье, гимнастика, велоспорт, тяжелая атлетика, теннис и тэквондо.

Лидерам оказывают конкуренцию

Более 700 тэквондистов со всех регионов республики приняли участие в чемпионате Узбекистана. Награды оспаривали также спортсмены с ограниченными физическими возможностями.

Организаторы постарались, чтобы чемпионат стал настоящим праздником для юношей и девушек после продолжительных тренировок во время коронавирусной пандемии. Красочным получилось торжественное открытие чемпионата.

Захватывающей и азартной оказалась и спортивная составляющая первого старта сезона. Отметим, лидеры подтвердили свой класс. Однако им заметную конкуренцию оказали менее титулованные тэквондисты. Совсем не просто далась победа Ферузе Садыковой, Мадинабону Манпоповой, Светлане Осиповой, Чарос Каюмовой,

с которыми тренеры связывают большие надежды. Они претендуют на участие в Олимпиаде.



Вновь блеснул мастерством Дмитрий Шокин. Но и ему, экс-чемпиону мира, пришлось туго в противостоянии с талантливым Шохрухом Ражабовым. Радует тренерский штаб сборной то, что в хорошей спортивной форме оказался Никита Рафалович, единственный из наших тэквондистов, уже завоевавший олимпийскую лицензию. И у него в финале был отличный спарринг-партнер - Шахзод Джураев, не позволивший Никите ни на секунду расслабиться.

Тренеры особо выделили физическую и тактическую подготовку Зухридина Тохирова и Джавохира Аликулова, претендующих на выступление в Паралимпиаде.

Винноваты только хромые утки?

Чемпионат Узбекистана по футболу. Суперлига. Двадцать пятый тур.

«Бухоро» - «Машгаль» - 1:3,
«Металлург» - «Сурхон» - 1:0, «Андижон» - «Коканд-1912» - 0:1, «Согдиана» - «Кизилкум» - 1:1, «Бунёдкор» - «Насаф» - 0:1, «Навбахор» - АГМК - 0:0, «Пахтакор» - «Локомотив» - 1:0.

Аутсайдеры дружно проиграли. Такое впечатление, что никто из них не дорожит местом в суперлиге. Бездумная «Бухоро», ни разу не сыгравшая на своей бесконечно ремонтирующейся арене, безвольно сдалась «Машгаль». Клуб «Сурхон», в составе которого нет ни одного доморощенного игрока, с приглашенными со всех регионов страны

профессионалами, сменивший нескольких тренеров, так и не сумел обрести свое лицо. Да и что можно требовать от команды, которая вела подготовку к домашним матчам не в Термезе, а в Ташкенте. Внутренние разборки в «Андижоне» тоже не способствовали достижению результатов. Новое руководство клуба отравило в отставку тренера буквально перед финишем чемпионата.

Из неудачников лишь «Кизилкуму» в лихорадочной суете удалось вырваться из опасной зоны вылета. Палочкой-выручалочкой оказался «летучий» Ойбек Киличев. В каких только командах он не выступал за последние три сезона. Единственный мяч, забитый им в ворота «Металлурга» в предыдущем туре, позволил новоявленной дружине записать в актив заветные три очка, а его гол в компенсированное время в нынешнем матче с «Согдианой» - избежать поражения.

Предпоследний тур примечателен и тем, что досрочно определилась вся тройка призеров чемпионата. Если «Пахтакор» в ранге чемпиона не без труда одолел сопротивление поздно очнувшегося «Локомотива», то дерзкий и льстивый «Насаф» переиграл «Бунёдкор» и заслуженно завоевал «серебро», а АГМК, претендовавший даже на первое место, довольствовался бронзовыми медалями, зафиксировав нулевую ничью с «Навбахором». Кстати, наманганцы тоже не выполнили амбициозные планы. Так и остались в середине турнирной таблицы. А сколько было обещаний болельщикам!

На фоне этих поединков случилось знаковое событие. После двух заседаний Комитета этики при Ассоциации футбола Узбекистана сразу несколько арбитров и ряд футбольных функционеров понесли наказание за организацию договорных матчей, неверные решения, повлиявшие на результаты встреч.

О двойных стандартах трактовки судьями футбольных правил, договорных матчах не один год велись дебаты. Все заканчивалось лишь разговорами, да угрозами пальчиком. А Васька слушал, да ел. Теперь, кажется, лед тронулся.

Однако, сказав «а», следует четко выговорить и «б». Где, как, кем, в каких матчах зафиксированы коррупционные схемы договорных встреч. Информация должна быть прозрачной, иначе наказанные судьи выглядят просто крайними, лишь хромыми



утками. А ведь в «договорняках» участвовали команды, тренеры, руководители клубов. Почему не аннулируются, например, результаты нечестных игр? Как оказались в стороне инспекторы, комиссары матчей, специалисты Профессиональной футбольной лиги - организаторы чемпионата, которые положительно оценивали действия тех же рефери? Чтобы начатое дело не стало лишь выпуском пара из-под кипящего котла, необходимо выявленные факты нарушений передать в следственные органы. Иначе не искоренить футбольную коррупцию.

Положение команд после двадцати пятого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Пахтакор»	20	2	3	77:19	62
2. «Насаф»	15	7	3	45:19	52
3. АГМК	13	7	5	36:27	46
4. «Бунёдкор»	12	6	7	42:36	42
5. «Коканд-1912»	13	2	10	34:27	41
6. «Металлург»	10	6	9	30:29	36
7. «Согдиана»	9	8	8	32:33	35
8. «Навбахор»	8	10	7	23:20	34
9. «Локомотив»	10	4	11	28:38	34
10. «Машгаль»	7	5	13	22:32	26
11. «Кизилкум»	5	9	11	18:36	24
12. «Сурхон»	4	5	16	15:41	17
13. «Андижон»	2	10	13	16:36	16
14. «Бухоро»	1	11	13	18:47	14

Завершающий тур чемпионата состоится 3 декабря. Разумеется, особый интерес вызывают поединки с участием команд, оспаривающих место в суперлиге. «Пахтакор» проверит на прочность «Андижон», «Сурхон» на своем поле сыграет с «Согдианой», а «Бухоро» - в гостях с АГМК.

На правах рекламы



АО «УЗНАЦБАНК»: НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР ДЛЯ БИЗНЕСА

В последние годы в столице и областях нашей республики массово возводятся здания и сооружения. В связи с этим особенно востребованным продуктом являются стройматериалы. А поскольку любое строительство - дело крайне ответственное, то и материал должен быть качественным, привлекательным в цене и экологически безопасным.

Передо предприниматели сталкиваются с проблемой ограниченности финансовых ресурсов.

Причем их недостаток может быть ошутим как на первоначальной стадии развития, так и в дальнейшем. Поэтому многие уже обратили внимание на популярный банковский продукт - кредит бизнесу, с помощью которого вышеозначенные трудности легко решить. В Узбекистане ведется планомерная работа по развитию отрасли строительных материалов, повышению уровня локализации продукции, привлечению инвестиций в промышленность, научным достижениям и инновационным технологиям. В свою очередь АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан» регулярно оказывает финансовую помощь предприятиям и предпринимателям, совершенствуя производство и расширяя его географию. В их числе - передовые отечественные производители бетона, кирпича и гранита.

Легкость и шумоизоляция от Navas Beton

ООО «Парма Сервис» занимается производством облицовочных панелей. С начала 2020 года предприятие наладило выпуск пустотных плит перекрытия под брендом Navas Beton. Благодаря кредитам, предоставленным АО «Узнацбанк», в Италии была закуплена технологическая линия по производству плит. Таким образом, изготовление плит осуществляется по итальянской технологии безопалубочного формования. Приобретенное компанией оборудование - на сегодня единственное в своем роде в Узбекистане. К слову, о продукции - пустотные плиты перекрытия от Navas Beton легче прочих и при этом обладают хорошей шумоизоляцией.



Завод имеет ежегодную производственную мощность около 30 000 различных видов плит. Немаловажно, что за счет создания предприятия трудоустроены 30 человек.

- Начали это производство, взяв кредит у АО «Узнацбанк» в размере 1 620 000 долларов, - говорит заместитель директора предприятия «Парма Сервис» Бобур Обидходжаев. - С этим банком мы вышли на уровень

взаимодействия и в дальнейшем планируем взять еще кредит, чтобы расширить бизнес.

Светящийся кирпич от Gold Brick

Вы когда-нибудь слышали о кирпиче, который днем светится от солнечного света, а вечером светится? Между тем, это один из ряда проектов компании Gold Brick, который планируется реализовать в будущем.



- Наш завод запущен в июле благодаря сотрудничеству с Национальным банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан, который выдал кредит в размере 983 000 долларов, - отмечает заместитель директора по производству Gold Brick Саидали Саидзаев. - Производим облицовочный кирпич из травертина. В Ахангаране у нас есть карьер, где добываем сырье, дробим его, а из получившейся фракции изготавливаем гидрпрессованные кирпичи. Производство ведется по новой технологии на американском оборудовании компании «Титан» без использования газа. На заводе трудятся 60 рабочих. Годовая производительность - 30 млн кирпичей.

За счет кредитов, выделенных АО «Узнацбанк»,

закуплено оборудование из Китая для производства кирпича на базе гиперпресса Titan 240D. Последний применяется для формования изделий очень сложной конфигурации, в числе которых - леги-кирпич и блок. Двусторонние кирпичные прессы этой серии достаточно универсальны. Они позволяют выпускать кирпичи и блоки высокого качества с точки зрения уплотнения смеси. Данные гиперпрессы имеют одинаковое усилие прессования и выпрессовки. В результате распалубка высоких больших изделий не представляет трудности. Сам процесс гиперпрессования - это безобжиговый метод производства кирпича на цементном либо ином вяжущем материале.

Из-за огромного давления, которое прилагается к смеси в процессе ее формирования, происходит диффузия (сближение) частиц смеси на очень малые расстояния, что обеспечивает плотность их прилегания друг к другу. Так, между частями почти не остается пустот, и плотность полученного искусственного камня зачастую превышает плотность исходного сырья, из которого происходит формирование.

Основным сырьем (до 90 процентов) являются отсеивы от разработки известняковых (карбонатных) пород (ракушечник, известняк, доломит, травертин, мрамор и т.д.) и различные инертные материалы (известняковые породы, песок и прочее).

Бережное отношение к природе от Granite Industries Technology

Гранит - довольно популярная горная порода, которую активно используют в строительстве и архитектуре. Ведь этот камень соответствует первому классу стройматериалов, обладает высокими качеством и прочностью, имеет богатую цветовую палитру и хорошо сочетается с другими видами строительных материалов. К тому же он легкий в обработке, благодаря чему граниту придают разнообразную форму и фактуру поверхности.

Несмотря на появление большого спектра искусственных стройматериалов, гранит не сдает свои позиции. Взять хотя бы отделку столичного отеля Hilton и парка Tashkent City, где площадь использованного природного камня составляет 70 тысяч кв. м. Здесь был применен высококачественный гранит, добываемый ООО «Granite Industries Technology» максимально щадящим способом (гранит вырезан из породы цельными блоками, что предотвращает повреждение и растрескивание материала в будущем).

- Кредит в размере 4 455 000 долларов, взятый у АО «Узнацбанк» позволил нашей компании приобрести дорогостоящее оборудование для осуществления работ как на заводе, так и в карьере, - говорит начальник финансового коммерческого отдела ООО «Granite Industries Technology» Нодирбек Солиев. - Один из приоритетов

компании - бережное отношение производства к природе, поэтому мы делаем добычу материалов как можно более щадящей для окружающей среды. Таким природоохранным способом в недрах Нурагинских гор в месяц добывается почти две тысячи кубометров природного камня. Это позволяет нашему предприятию выйти на ведущие позиции в добыче и обработке гранита в республике.



Карьер оснащен современным камнедобывающим оборудованием и соответствующей спецтехникой для очистки горных пород, в том числе восьмью дисковыми камнерезными машинами, тремя установками канатной резки, карьерными экскаваторами и самосвалами, винтовыми компрессорами и прочим. Здесь создано 50 рабочих мест с достойными условиями и оплатой труда.

Добытый природный камень отправляется на обработку на завод, расположенный в южной промышленной зоне Сергелийского района столицы. Строительство этого завода общей площадью более 14 тысяч кв. м заняло около 5-6 месяцев. Производство оснащено техникой для резки гранитных глыб, водообработки, полировки и обработки кромок.

Завод обеспечил рабочими местами около 200 человек, а его производственная мощность составила 20 тысяч кв. м готовой продукции в месяц. Способы обработки на заводе имеют ряд преимуществ. Например, резка Granite Industries Technology помогает добиться миллиметровой точности, тем самым позволяя выполнить любую продукцию по техническому заданию заказчика.

В дальнейшем с помощью кредитных средств АО «Узнацбанк» компания планирует увеличить количество рабочих мест и производственных мощностей.

В последние годы по всей республике наблюдается строительный бум: возводятся жилые дома, гостиницы, государственные учреждения и многое другое. И каждое из сооружений обязано быть в первую очередь надежным и современным. Поэтому так важно обеспечить строительные компании качественной продукцией. А благодаря финансовой поддержке АО «Узнацбанк» профильные производства могут реализовать свой потенциал в полной мере. Иными словами, АО «Узнацбанк» вносит весомый вклад в экономическое развитие страны.

Юлия Мустафина.
При содействии Пресс-службы
АО «Узнацбанк».

Услуги лицензированы

